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 الگوي برتر تدريس قرآن كريم:-5-1-9

 اهداف:

 با قرآن کریم دانشجو معلمانتقویت انس و علاقه   .1

 در جهت توانایی تدریس قرآن دانشجو معلمانافزایش توانمندی   .2

 ٔ  نهیدرزمو اساتید علوم تربیتی و علوم قرانی  دانشجو معلمانفرهنگی بین  -تقویت پویایی و تعامل علمی  .3

 معلمی در حیطه تدریس قران کتاب زندگی یهامهارت

در جشنواره کشوری و تبادل تجارب مفید از طریق مشارکتی  دانشجو معلمانفرهنگی بین  -تعامل علمی .4

 رقابت سالم( در جهت تعالی و بهبود تدریس قران کتاب زندگی)پویا 

بر تدریس پویا و اثربخش در حیطه قران  دیتأکبا  دانشجو معلمان یاحرفه یهایستگیشا و توسعهتقویت  .5

 محورهاي مسابقه:کریم 

 موضوعی :الف

 آیات قرآن خوانیرواندانش آموزان در صحت قرائت و  یتوانمندساز توجه به ارتقاء -1

 اتآیقرانی و ترجمه  یهاواژهتوجه به ارتقاء توانمندسازی دانش آموزان در فهم  -2

 یهاامیپساده تدبر در قرآن و درک مصادیق  یهاگامتوجه به ارتقاء توانمندسازی دانش آموزان در انجام  -3

 نی در زندگی روزانهآقر

 یروش :ب

 دانش آموزان به قرآن کریم از طریق جذاب سازی تدریس قران یمندعلاقهتقویت  -4

 توجه به مشارکت فعال دانش آموزان در فرایند یادگیری قران -5

نوین در تسهیل یاددهی و تقویت مشارکت یادگیرندگان و  یهایفناوری آموزشی و هارسانهاز  یریگبهره -6

 ارتقاء شیوه ارزشیابی

 توجه به ارزشیابی فردی و توصیفی -7

 منابع تدريس و محدوده:

 چهارم تا ششم یهاهیپا نآآموزش قر یهاکتاب 

 

 

 مواد مسابقه:

 امتیاز( 30) :4 فرم شمارهبرابر  ییگراساختتدوین طرح درس با رویکرد نوین -الف
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 درس یهامهارتتعیین مفاهیم و  -1

 آموزدانشتعیین اهداف و پیامدهای مورد انتظار از  -2

، به اشتراک گذاشتن و انتقال به موقعیت کار بستنگام: برقراری ارتباط، به تجربه گذاشتن، به  5طراحی  -3

 جدید

 ها و فناوری مورداستفادهمعرفی رسانه -4

 تعیین شیوه ارزشیابی -5

 

 امتیاز( 70): ییگراساختاجرای تدریس با رویکرد نوین  -ب

 مراحل اجراي مسابقه:

 :استانی ( مرحلهالف

 ارسال طرح درس به گروه اساتید پردیس یا مرکز آموزش عالی -1

 های برگزیدهانتخاب طرح -2

 معلماندانشجو اجرای تدریس با حضور  -3

برادر به دبیرخانه دائمی  1خواهر و  1ارسال طرح درس و فیلم تدریس نفرات اول استان به تفکیک  -4

 های فرهنگی دانشگاهجشنواره

 خواهر 2و  برادر 2، فارس، کرمان و مازندران تهران اصفهان، خراسان رضوی، خوزستان، هایاستان تبصره:

 :کشوری ( مرحلهب

 هااستانطرح درس و فیلم تدریس منتخبین  یو داوربازبینی  .1

 به مرحله کشوری که حدنصاب این مرحله از مسابقات را کسب نمایند یافتهراهتعیین دانشجویان  .2

 بینی فیلم و تدریسزدعوت از نفرات برگزیده بخش با .3

 اجرای حضوری تدریس در محل برگزاری مسابقات .4

 :كنندگانشركتشرايط 

دانشجویان کارشناسی ) استمختلف  هایرشتهکارشناسی پیوسته دختر و پسر در  معلماندانشجو این مسابقه ویژه 

 .(ناپیوسته امکان شرکت در این مسابقه را ندارند

 

 :هاهیتوصضوابط و 

و با استفاده از مدرسین مجرب زمینه  آموزشی یهاکارگاهستاد جشنواره در سطح استان با برگزاری  .1

و رقابت علمی را  شورونشاطارتقای  نیو همچنمعلمی دانشجویان  یهامهارت تیو تقوتبادل تجارب 

 فراهم نماید.
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آزاد و بر  شدهمشخصدر محدوده  به شرکت در جشنواره، انتخاب درس کنندگانشرکتبرای ترغیب  .2

 ی دانشجو معلم باشدعهده

 دقیقه است. 40الی  30تدریس در تمام مراحل  زمانمدت.  3

 تدریس نمایند. ییگراساختر مبنای رویکرد دانشجو معلمان، ب .4

و تجارب و همچنین  تبادل اطلاعات منظوربهدر پایان مرحله استانی  داورانئتیهشایسته است   .5

 یهاسیتدردر جشنواره، نقاط قوت و ضعف  کنندگانشرکت ارتقای بینش و نگرش تخصصی

 را تحلیل و بازگو نمایند. آمدهعملبه

 های فرهنگیدبیرخانه دائمی جشنوارهجشنواره در مرحله استانی ارسال موارد زیر به  از انجامپس  .6

 ضروری است:

  به مرحله کشوری افتگانیراه و مشخصاتاسامی 

 در قالب  طرح درس و فیلم تدریس دانشجویان منتخب استانی CD یاDVD 

 داوري:

دانشجو معلمان در فرآیند جشنواره در مرحله استانی و کشوری داوری بر عهده سه نفر  عملکردارزیابی  منظوربه

 است:زیر  قراربهاساتید  از

 متخصص علوم قرانی -1

 تدریس یهاروشمتخصص علوم تربیتی و  -2

 آموزشی یفناّورمتخصص  -3

از هر استان نفرات اول به تفکیک خواهر و برادر آثار خود را به  :براي حضور در مرحله كشوري هااستانسهمیه 

 .دینمایمدبیرخانه جشنواره ارسال 

خواهر  2برادر و  2مازندران فارس و کرمان،-خوزستان-اصفهان -خراسان رضوی-تهران هایاستانسهمیه تبصره: 

 است.

تدریس  هایطرحو  هافیلممرحله کشوری بعد از بازبینی  یافتگانراهو تعداد  هااستانسهمیه نهایی 

 خواهد آمد. به عملدعوت  یافتهراهاز نفرات  ونفرات منتخب استانی تعیین 
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1 
  5 و...( و مراحلداشتن طرح درس مناسب )حاوی اهداف 

  5 .(و حضوروغیابمهارت آغازین )نحوه ورود به کلاس چگونگی برقراری ارتباط با فراگیران  2

  5 توجه به نحوه چینش محیط فیزیکی کلاس برای سهولت تعامل فراگیران 3

  5 بحث جدید ریزیپی منظوربه)ارزشیابی تشخیصی(  هادانستهارزشیابی از پیش  4
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  5 مبحث آموزشی فراگیران برای ورود به سازیو آمادهمهارت ایجاد انگیزه  5

  5 مناسب برای اندیشیدن فراگیران هایموقعیتفراهم کردن  6

  5 فعال و مشارکتی تدریس الگوهای کارگیریبه 7

  5 تفهیم مطالبمهارت در انتقال و  8

  5 غیرکلامیکلامی و  هایمهارتفن بیان،  9

  5 به نظرات آنان و احترامتدریس  یاندر جرفردی فراگیران  هایتفاوتتوجه به  10

  5 مفاهیم درس توسط فراگیران و کشفایجاد فرصت کار با وسایل  11

  5 فراگیران سازیفعال منظوربه و پاسخاز فرایند پرسش  گیریبهره 12

  5 برای فراگیران در عین حفظ صحت محتوا جذاب سازی محتوای درس 13

  5 استفاده از مثال، شواهد و مصادیق روزمره برای واضح ساختن محتوای درس 14

  5 بر پژوهش محوری تأکیدمحتوای درس با  کردن تریغن 15

  5 منابع یرساتدریس با استفاده از  بخشیکیفیت 15

  5 هاگرفتهکاربردی یاد  هایزمینهیافتن  منظوربههدایت فراگیران  16

  5 معرفی منابع مکتوب و دیجیتالی مرتبط با موضوع به فراگیران 17

  5 تمرینی در کلاس هایموقعیتدرس در  هاییافتهفراهم کردن فرصت به کار بستن  18

  5 درس، با کمک فراگیران بندیجمعایجاد فرصت  19

  5 جدیت و شادابی معلم در جریان تدریس 20

  5 ایمرحلهانجام ارزشیابی  21

  5 آموزشی هایرسانهاز سایر  و بهنگاماستفاده مناسب  چگونگی استفاده از کتاب درسی و 22

  5 درس یبر محتوتسلط علمی  23

  5 هدف درس فهم عمیق پیام و قدرت استنباط، درک و 24

  5 لازم پذیریانعطافدر عین  شدهتدوینانطباق و هماهنگی اجرای تدریس با طرح درس  25

  5 تدریس یاندر جر و نوآوری ابداع خلاقیت، 26
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  5 انجام ارزشیابی پایانی 27 

  5 فرهنگی اجتماعی هایارزشو  توجه به مسائل تربیتی، اخلاقی 28

  5 برای خارج از کلاس یادگیری یتو تثببرای تعمیق  متناسب ارائه فعالیت، 29

  145 حداکثر نمره

 

  



 بیست و هفتمین جشنواره فرهنگی اجتماعی دانشجومعلّمان      ــــــــــــــــــــــــ     امور فرهنگی اجتماعی پردیس علامه طباطبایی اردبیل 
 

 

 

ل 
اح

مر

س
ری

تد
 

 تخصصی( داوری (2فرم شماره  موضوع
حداکثر 

 نمره

نمره 

 داور

ت
الی

فع
ی

ها
 

ی
مات

قد
م

 

  3 و یاد خدا و ذکر مناسبت یا پیام قرآنی بانامآغاز کلاس -1

  3 نحوه چینش کلاس برای تدریس قرآن فیزیکی وتناسب محیط -2
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  3 تمرین و مرور آیات درس گذشته تصحیح روخوانی دانش آموزان و-3

  3 اجرای همخوانی و مشارکت معلم در خواندن و قرائت آیات درس-4

  3 زیبایی قرائت قرآن معلم صحت قرائت و-5

  3 های صوتی مناسب برای تقویت قرائت دانش آموزانفایل استفاده از=6

خوانی آیات تدریس متنوع برای افزایش توانایی روخوانی و روان هایاستفاده از شیوه-7

 شده

3  

  3 نکات تجویدی فهمقابلآموزش ساده و -8
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  3 قرآنی درس یمبر مفاهتسلط علمی معلم -9

  3 انتقال و تفهیم مفاهیم قرآنیمهارت در -10

  3 و یا ترجمه آیات( هاواژه)مشارکتی در جستجوی معانی قرآن  یالگوهاصحت و تناسب -11

  3 افزارهای قرآنی مورداستفادهها و نرمصحت محتوای رسانه-12

  3 قرآنی برای فراگیران در عین حفظ صحت و حرمت محتوا جذاب سازی مفاهیم-13
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  3 فراگیران در تدبر قرآنی یسازفعالمعلم برای  یهاپرسشصحت مفهومی -14

  3 قرآنی در زندگی یهاآموزهمثال و مصادیق روزمره در تبیین کاربرد صحت مفهومی -15

  3 قرآن اتیدرآتدبر  در حین فرایند شدهمطرحکاربردی  یهانهیزمصحت مفهومی -16
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  3 مفاهیم قرآنی روش ارزشیابیصحت و تناسب -17

فردی و گروهی فراگیران( تکالیف خارج از کلاس  ییو توانابا موضوع تناسب )صحت، -18

 برای خارج از کلاس یادگیری یتو تثببرای تعمیق 

3  

  3 شدهیمعرف صحت و تناسب منابع مکتوب و دیجیتالی-19

  3 بر پژوهش قرآنی خارج از کلاس یدتأکشده با  سازییغنصحت و تناسب محتوای -20

  60 جمع نمرات
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  3 ی غیر دیجیتالیهارسانهخلاقیت در تهیه و ساخت  1

  3 یاانهیرای دیجیتالی و هارسانهخلاقیت در تهیه و تولید  2

  3 غیر دیجیتالی ی مناسبهارسانهدقت و خلاقیت در انتخاب  3

  3 دیجیتالی ی مناسبهارسانه دقت و خلاقیت در انتخاب 4

  3 دانش آموزان به درس یمندعلاقهدر جذاب سازی و ایجاد انگیزه و  مورداستفاده یرسانه ییآ کارمیزان  5

  3 دیجیتالی و غیر دیجیتالی() ی آموزشیهارسانهاز  موقعبهمیزان تسلط معلم در استفاده صحیح و  6

  3 در ارزشیابی فردی و گروهی دانش آموزان هارسانهمیزان استفاده از  7

  3 ی آموزشیهارسانهدر استفاده از  رانیفراگمیزان مشارکت  8

  3 دانش آموزان به هنگام استفاده از رسانه یهاتیفعال توجه معلم به 9

  3 رفع مشکلات بادگیری در تسهیل یادگیری دانش آموزان و کمک به ی آموزشیهارسانهمیزان کارایی  10

 ی آموزشی با محتوای آموزشی تناسب رسانه با محتواهارسانههمسویی  11
 

3  

  3 چندگانه دانش آموزان یهاهوشدر کلاس بر مبنای  مورداستفادهی هارسانهکیفیت  تنوع و 12

  3 منظور تعمیق یادگیریهای آموزشی بهمبتنی بر رسانه تکمیلی خارج از کلاس یهاتیفعالطراحی  13

  39 حداکثر نمره
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 تدوین طرح درس تدریس قرآن فرم :4 فرم شماره

 مفاهیم:

 :هامهارت

 پیامد:

 مراحل یادگیري
شرح تکالیف یادگیري/ تکالیف 

 عملکردي به تفکیک مراحل

محدوده 

 زمانی
 مواد/ منابع یادگیري

    برقراري ارتباط

  فرآیند هدایت و ارائه بازخورد

  تحلیل و تفسیر

  کردن تجربه

 
  

  و ارائه بازخورد هدایت فرآیند

  تحلیل و تفسیر

 بستن کاربه 
 

 
  

  فرآیند هدایت و ارائه بازخورد

  تحلیل و تفسیر

 به اشتراک گذاشتن

 
 

 

  

  ارائه بازخوردفرآیند هدایت و 

  تحلیل و تفسیر

 /انتقال به موقعیت جدید

 تعیینها و تكالیف عملكردي/ سنجش آموخته

 سطح عملكرد یادگیرنده
 

 

خود را حداکثر  تدریساستان به تفکیک خواهر و برادر فیلم  این رشته در مرحله توضیح: نفرات اول

های جشنواره دائمی به دبیرخانهبه همراه طرح درس  دیویدیدقیقه در قالب سی دی یا  30در 

 ارسال نمایند.فرهنگی 

 


